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議会図書室について議会図書室について

「県議会だより」は図書広報委員会で編集しています「県議会だより」は図書広報委員会で編集しています

利用時間：平日の午前８時30分から午後５時15分まで
（土曜日・日曜日・祝日、年末年始は休室しています）

˛

利用案ৄࡉは、
　ӈのೋݩ࣍コʔυ
　から͝ཡͩ͘さい。

⼀般のํも͝利用いたͩけます。

　令和̒年̔月�1日、ؔ係県のີۓ
なる࿈བྷと、૬ޓԉॿによるํ࣏ࣗの
発లをਤるため、ؔ౦ߕ৴ӽ̍９県議
会議会を܈അ県で開催しました。
　会議に͓いては、ຊ県のਢ౻和ਉ議
のਐ行により、ʮटԼを定し
たҬでのආऀのड入れやࢧԉについ
て（܈അ県提出）ʯなど、各県から提
案された10の議案についてڠ議しまし
た。
に対しࠃ、された議案については࠾　
てཁ等を行いました。

　県ຽのօさまに県議会のׂや活ಈを知ͬていたͩ͘ため、ʮ܈അ県議会ͩよりʯを
ਤ書ใ委員会で審議ɾฤूし、発行しています。

ਤ書ใ委員会
委 員 ɿ૬�ਸจ　
෭委員ɿ�ӳ࢘
委　　員ɿՃլ୩�ࢠ࢜、দຊࢤج�、
　　　　　҄�ө、ਢӬ�૱、ླ�、
　　　　　দຊ�ོࢤ、ਗ਼ਫ�େथ、தౡ�߽

ʮؔ౦ߕ৴ӽ̍９県議会議長会ʯを։࠵しました

͋いさつをするਢ౻議
˞ؔ౦ߕ৴ӽ19県議会議会のߏ
　౦ژ、ਆಸ県、ઍ༿県、ҵ県、
　ಢ県、࡛ۄ県、ࢁས県、県、
　৽ׁ県、܈അ県の議及び෭議
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˙ʮ県議会ͩよりʯは年̐ճ発行しています。࣍߸は、令和̓年̍月̍日	ਫ
発行༧定です
˙ʮ県議会ͩよりʯの͝意見については、政策ใ՝͓ͩͤ͘دさい

群馬県議会YouTube

県議会の最新情報は公式 SNSでも発信しています。

群馬県 YouTube 公式チャンネル tsulunos

県議会ホームページ 検索検索܈അ県議会
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県議会だより電子書籍版（カタ
ログポケット）は、スマート
フォンや、タブレット端末等で
ご覧になれます。音声読み上げ
機能（10言語）にも
対応しています。
閲覧方法は、こちら
からご確認ください。

過去の県議会だより
は、こちらからご覧
ください。

ςϨϏ 群馬テレビ 午前10時～〈生中継〉 
ຊ会議（質疑及び⼀般質問）を͝ཡいたͩけます。

ຊ会議（全日ఔ）を͝ཡいたͩけます。

■ 県議会中継

会ظは��月25日͔ら�2月�3日までの༧ఆです。

Πϯλʔωοτ 県議会ホームページ【議会中継】
（生中継・録画） スマートフォンでの

視聴はこちらから↑

テレϏやインλʔωοトによるதܧをしています。ͥͻ͝ཡͩ͘さい。
ຊ会議ɾ委員会は、どなたでもௌする͜とができます。

ྩ6ୈ̏ճ後ظఆྫ会の͝Ҋ内

群馬県議会議員選挙における投票率の推移
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49.08％49.08％ 45.14％45.14％ 43.49％43.49％ 39.51％39.51％

年々投票率が低下！年々投票率が低下！

　若者の政治への関心を高めるため、第３回前期定
例会中の９月25日（水）に、「ぐんまシチズンシップ・
アカデミー」を開催し、県内の 5大学から計 35 名
の大学生が参加しました。
　大学生の皆さんは、本会議を傍聴した後に県議会
議員と積極的に意見交換を行い、政治や議会への関
心を深めました。

【参加大学】県立女子大学、県立県民健康科学大学、
高崎経済大学、関東学園大学、東京福祉大学

˛議員との意見交

˛議で⼀般質問のやりとりをௌ

若者の政治への関心を高める取組

「ぐんまシチズンシップ・アカデミー」を開催！

●議会基本条例推進委員会　星名 建市委員長

　⼀般質問をௌして、܈അ県の՝
や、ͦれに対するղ決策などの議論を
ฉ͘͜とができ、ڵຯਂかͬたです。
意見交では、議員としてやりがいを

、ている͜となどをฉき͡ײるॠؒや、しいと͡ײ
いࢥいをͬ࣋てऔりΜで͓られるのͩとࢥいま
した。議員から、ʮҬをྑ͘してい͘ために議員を
つ͜とがで࣋ຯをڵに࣏い、政て΄しいʯとͬ
きました。࣍のબڍには参Ճしたいです。

●県立女子大学３年　田村 優楽さん
むら ゆうた ら

　ॳめて議会をௌしましたが、ͬࢥ
ていた΄どۤݎし͘な͘、⾯ന͘ײ
͡ました。意見交では議員から、

人とのܨがりや、見ฉをめる͜とがॏཁで͋ると
の͓しをฉき、ޙࠓのେ学ੜ活のதで、いΖいΖ
な経ݧをੵΜでいきたいとࢥいました。ࠓճの経ݧ
を通して、બڍでථする͜とはେ事ͩと͡ײたた
め、࣍ճのબڍには行きたいとࢥいました。

だ ともうち のぶ
●関東学園大学１年　内田 朋寿さん

「ぐんまシチズンシップ・アカデミー」への
参加を契機に、選挙に行くべきと
の気持ちが強まりましたか。

Q

A
強まった
63％
強まった
63％

やや強まった
31％

やや強まった
31％

変わらない
6％
変わらない
6％

参加者の94％が、
「強まった」
「やや強まった」と
回答しました。

　令和５年４月に行われた群馬県議会議員選挙に
おける群馬県全体の投票率は 39.51％で、前回よ
り３.98 ポイント下がりました。現在、いずれの
選挙でも他の年代と比べて、若年層の投票率は低
い水準にとどまっていることから、群馬県議会で
は、本事業のほかにも議員が高校を訪問して生徒
と意見交換をする取組を行うなど、主権者教育に
力を入れています。

平成23年
4月10日

平成27年
4月12日

平成31年
4月7日

令和5年
4月9日参加学生の感想

参加議員の感想

　େ学ੜのօさΜからʮॳめて議に
དྷてとてもײಈしたʯというݴ༿をい
たͩき、େมخし͘ࢥいました。意見
交では、օさΜલ向きで、⼀ੜ໋ݒ
で͋るというҹをडけました。県議
会を実ࡍに見たり、議員と;れ
͋ͬたりする͜とで、एい人たͪのओऀݖ意ࣝをߴ
めていけるのではないかと改めて͡ײました。ޙࠓ
も͜のようなऔをܧଓしていきたいとࢥいます。

開催結果の
詳細はこちら
開催結果の
詳細はこちら

▶議　案
　９月19日には、知事から、災害時のトイレ環境の改善に向けた平
時でも利用できるトイレコンテナの導入や、GunMaaSの更なる普及
のための社会実証事業を行う経費、通学路の安全対策としての除草
や横断歩道等の塗り替えのための経費等、86億6,953万円を増額す
る一般会計補正予算案など13議案が提出されました。9月30日には
人事案件３議案が、10月10日には、令和５年度決算の認定など計４
議案が提出されました。
　議会からは、委員会提出議案として、決算特別委員会の設置に係
る議案1件、意見書案3件の計４議案が発議されました。

▶質疑及び一般質問
12人の議員による質疑及び⼀般質問が行われ、県政全般について

活発な議論が交わされました。（３⾯参照）

▲

令和６年第３回定例会は、９月19日から12月13日までの86日間
にわたって開催されています。
 今回は、10月10日までの前期定例会についてお知らせします。
 10月11日以降については、次号に掲載します。

第３回前期定例会のあらまし ▶常任委員会・特別委員会
　各常任委員会、各特別委員会が開催され、付託議案や所管する事
項などについて審査を行いました。

▶議　決
　議決は、9月30日及び10月10日に行われました。
　知事から提出された議案は、決算特別委員会に付託された決算に係
る議案を除き、全て可決・同意さ
れました。
　議会から発議された議案は、いず
れも可決されました。また、７件の
請願が採択されました。

▶可決された主な議案
○令和6年度群馬県一般会計補正予算（第４号）
○�群馬県行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等
に関する法律施行条例の一部を改正する条例

▶可決された主な意見書
○福祉医療機構が行う、社会福祉施設職員等退職手当共済制度に係る
公費助成の継続を求める意見書
○食料・農業・農村基本法改正に伴うコスト構造の実態調査において
「きゅうり及びなす」を対象品目とすることを求める意見書

第３回前期定例会開催

請願・陳情
の手引きの
詳 細 は
こちらから

富岡製糸場（富岡市）
本年、「富岡製糸場と絹産業遺産群」は世界遺産登録から10
周年の節目を迎えました。世界の絹文化へ多大な影響を与え
た日本の製糸業。富岡製糸場はそのシンボルとして、その歴
史と価値を語りかけます。 


